



*Nagy fába vágta a fejszét Deák József, Ipolyszécsényke polgármestere és a település önkormányzata, amikor egy nyertes EU-s pályázatnak köszönhetően négynapos nemzetközi találkozót szervezett 2014. július 17. és 20. között. A több hónapos előkészületek megérték az eredményt, de nem is akármilyet, hiszen e kis falu lakóinak még soha nem volt ilyen élményben részükhöz, de azoknak sem, akiket az ígéretes programok idevonzottak, főleg a szombati rendezvényekre.*



De kezdjük az elején.

Csütörtökön már hajnaltól sürgölődtek a szakácsok (Filicky László és felesége, Éva) és segítők, akikből hál' istennek nem volt hiány, ez mind a négy napra jellemző volt a konyhában. Nagyon sok előzetes egyeztetés zajlott, hogy mi is kerüljön az asztalra, ugyanis a szervezők kezdettől fogva azon igyekeztek, hogy mind a négy országból érkezettek jellegzetes ételei megtalálhatók legyenek a menüben. Ezen kívül az olaszok, a lengyelek, a lettek és a magyarok is hoztak, illetve készítettek egy kis kóstolót, amiben a disznótorostól az édességig minden megtalálható volt.

A csütörtöki napon az égiek is alig bírták kivárni, hogy mikor érkeznek meg a vendégek, ezért a nagy hőséget egy kis esővel enyhítették, hogy a lehűlt levegőben kellemesebb legyen az utazás. Először az olaszországi Chies d'Alpagoból érkezett egy vidám kis csapat, majd őket a lengyelországi Blizynből jövők követték, akik már az autóbusból kiszállva zenekarral kísért énekszóval jöttek a

## Egy kis falu nagy ünnepe



Europe for Citizens  
Európa a Polgárokért



fogadás helyszínére. Nem telt bele sok idő, és a magyarországi testvértelepülés, Iliny küldöttsége is megérkezett. Utolsónak a lettországi Lizmus településről érkeztek meg vendégeink, akik bizony igen hosszú utat tettek meg, hogy eljőjenek Dél-Szlovákia ezen kicsiny falujába, Ipolyszécsénykére.

Népviselőbe öltözött fiatalok a kultúrház előcsarnokában várták a vendégeket kenyérral és sóval, borral és jóízű



hazai pálinkával, és természetesen a finom fehérkalács, azaz „lagzis kalács” sem maradhatott ki a sorból. Vendégeinket nagyon meghatotta ez a kellemes fogadtatás. Ezután frissítőre és vendég-



váro falatokra invitáltuk a tolmácsok segítségével a fáradt utasokat. Szerencsére mindegyikük között voltak fiatalok, akik angol nyelven könnyebben tudtak egymással kommunikálni. Az ismerkedés és a tapasztalatcsere után falusétára in-

dultak azok, akik nem fáradtak el az utazásban, majd az elszállásolás utáni vacsorát nemzetközi táncház követte, ahol mindenki felszabadultan szórakozott.

A pénteki nap is ígéretesnek mutatkozott, hiszen a tervek között szerepelt kirándulás, tábortűz, legendák éjszakája, mulatozás. Tehát már a reggeli órákban útra keltek a vendégek három csoportra osztódva, hogy ellátogassanak régióink két legnagyobb nevezettségéhez: Kékköbe, a Balassiak ősi fészkebe és Alsósztrégovára, Madách Imre szülőfalujába, ahol nemcsak az egyik legmodernebb kiállítást nézheték meg, de tiszteletüket tették Az ember tragédiája halhatatlan írójának síremlékénél is. A kulturális ismeretek közben a nagy melegben jól esett a termálfürdőben tett pár órás felüdülés. A harmadik csoport Budapestre látogatott, ahol az Országházban megtekintették a koronaékszereket, majd a Budai Várból csodálhatták meg a magyar fővárost. Hazatérve a vacsora és az eszmecsere után Lőrincz Mária projektmenedzser tartotta meg előadását. A lengyelországi vendégek már alig bírták kivárni, hogy meggyűjtsuk a tábortűzet, mivel az eső egy kicsit megzavarta a programot, és már előre megadták hozzá a „kezdőhangot”. A tábortűznél Básti János magyarnóta-énekes és harmonikás kísérője, Skamla József, valamint Andrej Babiár népzeneész gondoskodott a jó hangulatról.





A szombati napon aztán igazán mindenki megtalálhatta a kedvére való programot, ugyanis igen széles skálájú volt a választék. A reggeli után a kultúrházban hivatalosan is bemutatták településeiket mind az öt ország képviselői, ezt a rendezvénysorozat legünnepélyesebb pontja, az együttműködési megállapodás aláírása követte, amely után a delegációk átmentek az Angolparkba, hogy az ott kijelölt helyen elültessék azokat a cserjéket, melyeket mindenki a saját országából hozott, így Ipolyszécsényke az „Európai Ízek Parkjával” gazdagodott. Eközben a futballpályán elkezdődött a Családi piknik, ahol a fiatalok és a sportrajongók már készülődtek, hogy különböző sportjátékokon keresztül mérjék össze tudásukat, erejüket. Nagyon sokan bekapcsolódtak ebbe a programba is mind a hazaiak, mind a vendégek. Az Angolpark másik szegletében pedig már javában főtt a gulyás, és a büfések is felkészültek, hogy a délutáni kultúrműsor előtt és alatt mindenki felfrissülhessen.

A Nemzetközi kulturális fesztivál első fellépője a hazai Rózsaszírom éneklőcsoport volt, őket az Ilinyi Hagyományörző Csoport követte, akiktől rimóci csárdást és verbunkost láthatott a szép számban összegyűlt közönség. Az ipolybalogi Bukréta folklórcsoport palóc lakodalmat mutatott be, őket a lettországi Lizums településről érkezett Veiksme, vagyis Szerencse folklórcsoport fiataljainak műsora követte, akik néptáncot mutattak be. Az újjáalakult Ipolynagyalui Hagyományörző Éneklőcsoport fel-

## Egy kis falu nagy ünnepe



lépését az óvári Szivárvány folklórcsoport követte, akiknek előadásában palóc népdalokat hallhattunk. Az Ifjú Szivárvány Kárpát-medencei lakodalmas táncot mutatott be. Az eredeti tervek szerint az olaszországi Alpagoból érkezett vendégeinket Párizs Judit operaénekes képviselte volna a műsorban, aki Andrea Bocellitól a Con te partiro című olasz dallal kedveskedett a közönségnek, de másik két énekes is kedvet kapott, és egy velencei dalt énekeltek el, ha nem is a világot jelentő deszkákön, de mindenképpen a rendezvény ideje alatt Európát jelentő színpadon. Őket az ipolykeszi Aranyeső hagyományörző csoport követte, akik most a szüretet mutatták be. Végezetül a lengyelországi Blziny község tánc- és zenei együttese, a Szent Kereszt Hegyi Bicskák mutatkoztak be, akik már az előző napok alkalmával adtak egy kis izelítőt a lengyel virtusból. A csaknem egyórás összeállításuk alatt még a közönséget is megtáncoltatták.

18.00 órától következett Kadlott Karcsi és Babolcsi Nóra fellépése, akiket a Lámpaláz rockkoncertje követett, majd akik még nem akartak hazamenni, diszkózene mellett tovább szórakozhattak.

Vasárnap elérkezett a búcsú ideje, de előtte hálaadó szentmisét celebrált György Ferenc plébános. Az egyszerűre tervezett istentisztelet igazán meghatóvá kerekedett, nemcsak azért, mert a könyörgések minden résztvevő ország nyelvén elhangoztak, de az adott régióhoz is



igazodtak, és a végén nemcsak a lengyelek, akiktől szinte ezt már elvártuk, hanem az olaszok is elénekeltek egy-egy egyházi éneket.

A búcsúbéd után kiértékeltek a találkozót, és még egy utolsó táncra perdülés után („az atya még nem hallotta, hogyan szórakoztunk” apropóján) elbúcsúzott a társaság egy része. A lengyelek még tiszteletüket szerették volna tenni Nagycsalomján, ahol a templom falán lévő tábla is emlékeztet a lengyel-magyar barátságra, és a temetőben nyugszik egy lengyel katona, aki az itteni menekülttábor lakója volt. Miután elhelyezték az emlékezés virágait a temetőben és a templomnál, megálltak az Esterházy-emlékoszlopnál is, a csalomjaiak pedig egy kis frissítővel kedveskedtek nekik. Ezúton köszönjük meg a polgármester úrnak, hogy ha ő nem is volt idehaza, gondoskodott arról, hogy vendégeink méltó fogadtatásban részesüljenek.

S ha már a köszöneteknél tartunk, mindenképp köszönet illeti Lőrincz Mária projektmenedzsert, akinek segítségével a pályázat elnyerte az Európai Bizottság pénzügyi támogatását. Természetesen köszönetünket szeretnénk kifejezni mindenkinek, aki bármilyen módon hozzájárult ahhoz, hogy ez a rendezvény ilyen sikeresen zajlott le, elsősorban a Csemadok-tagoknak, a segítőknek és a támogatóknak, valamint az egész falu lakosságának is, mert ilyen mértékű összefogásra Ipolyszécsénykén még nem volt példa.

Kliment Éva



A RENDEZVÉNY A „EURÓPAI ÖSSZEFOGÁS - TESTVÉR-TELEPÜLÉSI TALÁLKOZÓ AZ EURÓPAI ÍZEK PARKJÁBAN” C. PROJEKT KERETÉN BELÜL AZ EURÓPA A POLGÁROKÉRT PROGRAM TÁMOGATÁSÁVAL VALÓSULT MEG.